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A városi közgyűlésről.
A f. évi november 12-én ta rto tt közgyűlés 

tanácskozmánya alatt, volt tárgyak közül csak a 
jelentékenyebbek re reflektálunk, mert. hiszen az, 
hogy ki lett. légyen igazoló választmány tagjául 
megválasztva és egyél) közönyös tárgyak miképen 
le tt elintézése a közönségét kevésbé érdekelheti 
— A mi említésre méltó az :

Somogy vármegyének a Boszniába kirendelt 
fuvarok végett az országgyűléshez felterjesztett 
nchézménye (graratnen) tudatul vétetett,

N yitra váruiegyéuek az illetékek helytelen 
kivetése, a fizetések helytelen elkönyvelése s en
nek folytán az illetőknek számtalan esetekben a 
már egyszer lefizetett illeték végett ujabbi zak
latása alkalmából az országgyűléshez felterjesztett 
panaszá t; — továbbá Győr vármegye részéről az 
1873-ik évi IX . t. c. 15 ik §-a rendeletének, — 
mely szerint az illeték utáni késedelmi G százalék 
kamat lint hónapon túl minden fél évben egy 
százalékkal emeltetik — hatályon kívül tétele 
iránt szintén az országgyűléshez intézett felter
jesztése pártolta to tt és ezek iráut. ugyan az or 
sznggyüléshez önálló felterjesztés tétetni határoz- 
tatott., melyben kéretik a ininisterim, hogy az 
illetékek kivetését, a fizetések elkönyvelését sza
bályozó helyesebb törvényjavaslat, benyújtására 
utasítani, — az uzsorás kamatok szedhetése iránt 
az 1873-ik évi IX . t. ez. 15. §-áuak rendeletét 
egyenesen beszüntetni — miután valóbau nem 
lehet ezeu törvénynek erkölcsi tekintetbeni rósz 
hatását és fonákságát elegciiddképcn hangsúlyozni, 
mely éles ellentétben áll az 1877-ik évi V III  ik 
türvéuynyel, midőn ez a magán hitelezők mérték
telen és erkölcstelen kamat-vételét korlátozza, az 
államnak, mely mások felett első sorban a morál 
szabályainak szoros m egtartására van hivatva, a 
zsarolásra szabad kezet enged, — mi által a tör
vény tisztelete és tekintélye a közvéleményben 
mélyen alásülyed.

1 A közgyűlési tárgyak közt említésre méltó 
j még az 1879-ik évre előirányzott költségvetés, 
I melJ' közel 20 ezer forint hiánylatot mutatván 
. fel, ennek fedezetére az adóforintok után 20 kr 
i városi pót adó kivetése hozatott javallatba, 
j Némelyek ezt 15 krajezárra kívánták leszál

lítani, és ennek fejében a rég forrón óhajto tt és 
j közgyűlési ismételt határozatokban kifejezett, tűz 

jelzőtorony felállítását — mélyre 5000 frí. van 
előirányozva elejteni.

Ezen né/.i t ellenében többek részéröl nyil
vánított ellenmondás folytán végre szavazat által 
döntetett el a m egvitatott kérdés.

Ez által i üzjelző-toronyiba előirányzott ösz- 
veg a költségvetésben meghagyatott, és igy a 
20 krajczárral javallott városi pótadó elfogad
tatott. Tekintve hogy józanabb megfontolás 
után, akkor midőn a tüzeset gyors jelzése az egész 
város károsodását megmentheti, és ki a célt akarja, 
annak a cél eszközeit is akarnia kell. — s ennél
fogva a közgyűlés határozatát mint célszerűt üd
vözölnünk kell. a . C.

A gazdasági számvitel szüksége, 
íökép kisbirtokosainknál.

2. Minden bajon csak akkor lehet segíteni, 
ha ismerjük az okot ami azt előidézte, és ezt 

j elhárítjuk. A  mely gazda tehát birtokának jövc- 
: delidét emelni akarja, annak ismernie kell előbb 

birtoka csekély jövedelmezőségének az okát, és 
j ennek ismeretére csak is a számvitel képesíti, 
j A  kereskedő az üzletében található minden 
j nemű árunak ismerni beszerzési árát, mert szám- 
; vitrli könyveibe be van a jegyezve, és mert azok 
I eladási á rát is bejegyzi, mindig tudja, hogy : mi- 
j féle árun, mi a nyeressége és igy tudja azt is, 
: hogy üzletének jövedelme mennyire megyen. S 
j ismervén úgy a beszerzési mint az eladási árukat,
J ha látja, hogy ez vagy amaz áru eladása többé 

nyereséget nem hajt, üzletéből egyszerűen kizárja 
azt s helyettesíti más oly áruval, mely hasznot ad. 
Épen igy a mészáros is m ár előre kiszámítja 
magának a vágó marha bevásárlásánál, ha váljon

iiusaidK mellett Icsz-e vásárlásán 
baszna s hasonlóképp já r  el a pék is a liszt- 
bevásárlásnál.

I S h a  szorgalmas és takarékos üzletének utána 
j  , ’ f  kereskedő is, a mészáros is, a pék is bol- 
! dogul, 8 boldogulásuknak alapját okvetlenül ré

szint. a helyes számítás, részint a rendesen és 
pontosun vezetett számvitelben kell keresnünk.

is mégis a gazdák legnagyobb része még 
.ma is oly nehezen akar a számvitellel raegbarát- 
i'O/.ni, pedig hogy általában haszonnal vagy kárral 
jar-e valamely termény előállítása, termesztése és 
)g.y mcgérdemli-o vagy sem a reá fordított költ
séget, faradságot, s ennélfogva, mert a  birtok 
jövedelmét szaporítja, nagyobb gondban részesi- 
tern o-e, vagy mert jövedelmet nem hoz, a gazda
ságból kiküszöbölendő, arról a gazda is csak épeu 
úgy mint a kereskedő, csakis a rendesen s pon
tosan vezetett számvitelből képes biztosítást sze
rezni, mert csak ebből képes kiszámítani, hogy 
mibe került minden egyes termény előállítása.

Ha tehát a gazda az eddigénél nagyobb 
haszonnal akar gazdálkodni, ismét számvitelre van 
szüksége.

3. Általános a panasz mindenfelé, hogy a 
munkás kéz igen drága, igen helyesen teszi tehát 
a gazda, ha, ahol csak ezt kár nélkül teheti, 
igyekszik ebből valamit megtakarítani. A  megta
karítások egyik nemét képezi az is, ha oly mive- 
leteket, a melyeket szakmányba is lehet végez
tetni, miután ez tetemesen olcsóbba kerül, szak
mányba végeztetünk.

Igen ám, de bog}' valamely gazda erre elha
tározhassa magát, illetőleg, hogy tudhassa meny
nyit Ígérhet, egyik-másik mivelet szakmányba való 
végeztetéséért, tudnia kell, hogy ugyanazon mun
kát az előbbi években hány napszámos és mily 
áron végezte, mert csak ha ezt tudja, képes ki
számítani azt is, hogy mily szakmány árak mel
let lesz reá nézve ama munka olcsóbb s csak 
ekkor tudhatja, váljon nem igéit e többet, mint 
mennyit ama munka valóban megér, amivel magát 
csalná meg, vagy nem igért-e túlságos csekély 
árt, amivel a munkásokat idegenitené el a szakmány 
munkától.

Valamint csak ez esetben képes magának 
kiszámítani azt is, váljon egy vagy más mivelet 
nem kerülne-e géppel végeztetve kevesebbe, mint 
pedig napszám vagy szakmányba.

A  »Baja« tárcája .

Egy kiállhatatlan?
Tárczabnszély. —

B é r e z i k  Á r p á d t ó l .
I.

Zugó zivatarban, késő éjjel álltam esernyőin biz
tos asyluina alatt s néztem az „ö* 1 * i* - •  mondjuk ki c 
harmadik személy nevét — llortenze ablakaira . . •

Egy az ablakba állított gyertya fogja megmon
dani, lm egyedül lesz-e holnap.

Egyedüli — meg ne botráukozzanuk, nem egy 
féltékeny férj fog itt szerepelni, mert llortenze már 
csak egyes számban Állott c világon, de őrködött le
letté férjének bátya Várlaky gróf ki Angliából néhány 
vadászkutyán kívül egy falka durva különösséget hozot 
magával.

llortenze tékozló férje halála után szegényen ta
lálta magát, midőn a vén bátya dús évi jövedelmet 
Ígért s adott neki mindaddig inig elhalt, öcscsét 
özvegyen gyás.olni fogja. llortenze, eddig ké
nyeiéin s jóléthez szokva habozás után megegyezett 
e* föltételben s azóta a különc:/, gróf legárgusibb őrizete 
alatt áll, ki bérenc/, cselédekkel környező a szegény 
asszonyt. Mint láthatod kedves olvasó, nekem — a 
növel lette szerelmesének, nem igen kényelmes helyze
tem volt s egész viszonyunkat a titok leple födi.

A gyertya meggyűlt, midőn valaki a sötétben 
nekem rohant.

— Uram ! kiülték mérgesen.
■ — Bocsánat — felelt egy édeskés hang.
! A saroklámpa világánál megnéztem emberemet,
i Két szürke szent hideg iróniával nézett reám s n 
| száj körül grönlandi mosoly vonult végig ve löt fagyasz - 
j téliig.
j Emberem elhaladt, de az utcza túlsó felén megái- 
j lőtt s inig el nem távozóm, figyelemmel látszott ki

sérni.
E nap óta, ha valaki tyúkszememre taposott, ha 

oldalba döfött a szorongásban, ha meglökött — e hi
deg, e. mozdulatlan polárnrcz birtokosa volt. - -  Akár
hol álltani, akarni int mulattam — mulatságaim köze
pette minduntalan ez ember tinit fel előttem, változat
lan — grönlandi mosolyával.

Végre is meguntam. Még egyszer találkozunk 
csak, de akkor utoljára! — volt szilárd fogadásom.

II.
Szerelmesek nappala: biztató félhomály borult el 

a szobán. — Függönyök, bútorok bársonypuha 
selyemlágv hangon susogtak boldogságos regéket — 
szerelemről, ábrándokról.

— Könyezel llortenze V — kérdem bánatosan.
— A gróf igen kínoz viszonzá könyittns 

hangon.
I.óhajtani fejem, mit szóljak, mit mondjak 

e nőnek, mondjam-e: „hagyd el gazdagságodat s 
kövess, én szegény vagyok, itt tied egy egész 
gazdagság, adok neked fél szegénységet ?“ Ezt nem 
mondhatom.

- Várjunk, -  jövőre minden megváltozik, — 
biztatóm —ha kilátásaim valósulnak, de fogsz-e szeretni ?

-  Szeretni — téged ? kérdé szaggatottan.
Mi minden feküdt e hangban I -  a szerelem mil

lióm alkatrészeinek chaosza volt ez.
Lábaihoz borultam, midőn az ajtó megnyílt s — 

hidegen, változatlanul mosolygott feléin egy változhat- 
lanságában örökös arculat.

Földhöz valék szegezve. — Dühtől dagadtak ere
im, karom vészterhesen fölemelkedett s — aztán erőt
lenül, zsibbadtan lehullott.

Hói tenze jéggé dermedten — meredten nézett a 
jelenség elé.

A gróf egy negyedóra múlva itt lesz — szólt 
a tünemény.

Az ajtó becsukódott s ö eltűnt.
E pillanatban nyertem vissza eszméletemet, fel - 

ugortam s utána akartam rohanni, hogy összezúzzam 
ez embert, ki meglopta szerelmemet. — E titok halál
lal jár.

llortenze visszatartott:
Az égre, mérsékelje magát.
De végre is — kiálték dühtől reszketve — 

ki ez ember vagy jobban mondva, ki e kísértet ?
Flórián ur, a gróf kobellmráfja - -  lelelt re

megve llortenze.
Tehát kéme — úgy lakolni fog.
Ki tudja? — Ö szeretett, évekig udvarolt 

nekem, de mint lehet ily fanyar, ily köbálvíinyarcot 
szeretni? válaszolt. llortenze én leltein tőle s 
ha kezemet megfogta, görcsös remegés fogott el s mi
dőn szerelmet vallott - -  elájultam.



Vagyis lia olcsóbban akar a gazda gazdál
kodni, szintén számvitelre van szüksége!

4. Minden gazda tudja, hogy mily fontos az 
állatoknak folyvást lehetőleg egyenlő takarmányo
zása p. o. a teheneknél, hogy a tejelés folyvást 
egyenlő maradjon sat., és mégis mit látunk annyi 
gazdaságban V azt, hogy mig a tél elején, még az 
alomba is bőven ju t a takarmányból, annyit rak
nak az állatok elé, addig tavasz felé még szal
mából som képes eleget enni a jószág, a minek 
azután az a következése, hogy a tehenek borja 
nyomorult kicsi, s az igás jószág tavaszszal nem 
bírja az ekét,

Igen de hóimét tudja a gazda, hogy mily 
porcziókat adhat egy s más takarmányból állatai
nak, hogy takarmánykészlete tavaszig azok jó 
táplálása mellett is kitartson, ha fel nem jegyezte, 
hogy mennyi szénát, sarját, hordott be a lé tről, 
s mennyi lucernája termett, s mennyire megy 
egyéb takarmány- és a szalmakészlet ?

Hogy tehát a gazda állatait okszerűbben 
takarmáuyozhassa : ismét csak számvitelre van 
szüksége !

Szóval bármely ágát tekintsük is a gazda
ságnak, ha a gazda a józan és okszerű haladás 
útjára akar térni ; okvetlenül számvitelre van 
szüksége !

A  számvitel továbbá a gazdát még tanulásra 
is ösztönzi. Ugyanis ha egy jóra való, előre tö
rekvő gazda, a számvitelből, p. o. azt látja, hogy 
neki a csikó nevelés vagy tejtermelés az elmúlt, év
ben szép hasznot hozott, természetes, hogy jövőre 
mind kettőre még nagyobb gondot fog fordítani, 
és igy mind azon dolgok körül elég jártassággal, 
tapasztalattal nem bir, vagy másoktól, vagy köny
vekből alaposabb ismereteket fog igyekezni ma
gának szerezni.

Végre a számvitel még takarékosabbá is te- j 

s z í  a gazdát. Igen sok oly apró cseprő kiadás j  
fordul elő minden gazdaságban, a melyeket a j 

gazda évközben épen ezért fel sem vészén, és igy j 
a melyek épen azért folyvást emésztik a birtok 
jövedelmét, mert azokat a birtokosnak, számvitel j 
hiányában, összegezve még nem volt alkalma , 
lá tn i ; mig ellenben ha a számvitelből a gazda j 
azt lá tja, hogy az ily apró-cseprő kiadások éven- ; 
kmt mily összegekre szaporodnak s mennyire csők- j 
ken ti k a birtok jövedelmét, akkor okvetlenül gon- | 
doskodni fog arról, hogy a melyek mellőzhetők, | 
jövőre teljesen mellőztessenek, a melyek pedig nem J 
mellőzhetők, a lehető legkisebb összegekre szálli- j 
tassanak. >

Teljesen igaza van tehát ama jeles német 
gazdának, a ki a gazdasági számvitelről azt mondja: 
hogy egy jó számvitel alapját s tetőpontját képe- j 
zi egy jó  gazdasági üzletnek, s hogy egyszersmind 1 
ez képezi kiindulási pontját, minden a gazdálko- j 
dás terén való haladási törekvésnek.

Egy munka sem annyira termékeny mint az, | 
a mely az embert arra tanítja, hogy hol kell j 
keresni a jövedelem okát !

Igen tisztelt Szerkesztő úr!
Jövő év május havában Székesfehérvárott 

mű-, ipar-, kézipar-, gazdasági- és állat-, egyál
talában a magyar korona országaiban előállított

— Eleget tudok llortenze — válaszoltam hatá
rozottan — vagy én vagy ö éltünk sokáig, egyikünknek 
nincs dolgunk a színpadon el a színfal mögé, vagy 
— fejezem be sötéten — el vele — a siilycsztö alá.

— Ne Albert — kímélje életét — esedezék Hor- 
tenze.

— Boldogan élni vagy sehogy.
— De legalább várjon — ne azonnal — folytatá 

zokogva a szép özvegy.
— Egy perczig sem, isten önnel.
Elrohantam.
E pillanatban határoztam s határzatom állott : 

meg kell szabadulnom >•/. embertől s azután szembe- 
szállani a gróffal, kimenteni Hortenzet a gróf kezei 
közül s nőmmé tennem akártnily módon. llortenze sze
ret s a szerető nö tud áldozni.

Eddig sem mertem szólni)i, de tovább nem mara
dok némán s ö kedvemért elhagyja gyémántos bör
tönét.

Hazajővet levelet irtain Flóriánnak.
„Uram! végezzünk gyorsan s titokban -  tisztel

jen meg látogatásával, egyedül leszek. JJenöfy Albert."
A levélre nem jött válasz, de Flórián se mutatta 

magát.
Napok múltak és sehol sem találkozánk.

Ez gyáva is 1 gondolám bárhol talál
jam, lelövöm.

III.

Ndiány sói l, irtain Ilortenzenak s légyottot kér
tem töle, el Viilék határozva tekintetében lépéseket
tenni. Szándékomban egy kedvező fordulat is megérő-

termények kiállítása fog megnyittatni. O cs. kir. 
fensége József főherczeg kegyeskedett ezen kiállí
tás védnökségét elfogadni ; és miután a magas 
kormány, valamint Fehér megye és a kiállítás 
székhelye, a város maga is, ezen országos válla
la to t minden irányban hathatós pártfogásukkal 
lényegesen előmozdítják, a budapesti országos ipar- 
egyesület ezen kiállítás érdekében egy külön bi
zottságot küldött ki, melynek ta g ja i : Mudrony 
Soma igazgató, Szabók}- A. tanár, Fáik Zsiginond, 
Itá th  Károly orsz. képviselő, Posner K. L ., Köl- 

i bér F . és Adler H ., moly példát az ország leg
több nevezetes intézetei követték. Ezen minden 
oldalról nyilatkozó érdeklődés, mely ezen vállalat 
irányában mutatkozik, a legbiztosabb sikert helyezi 
kilátásba, annyival is inkább, mert ily időnkénti 
országos kiállítások a hazai ipar előmozdítására, 
fejlesztésére és versenyképességére bizonyára sokkal 
alkalmasabbak mint a nagy világkiállítások, melyek
nél az egyes országok sajátszerü érdekei termé
szetszerűleg sohasem juthatnak annyira érvényre, 
mint az a szóbanforgó országos kiállításnál lehet- 
léges, a melyek azonkívül még, a kiállítót hason- 
litlanul csekélyebb mértékben terhelő költségeknél 
fogva is sokkal könyebben hozzá férhetők.

Ezen a szegedi mintájára rendezett kiállítás 
17 csoportra van osztva, melyeknek élén országos 
nevű, az illető szakma legkiválóbb tekintélyeivel 
találkozunk, ilyenek : gróf Esztcrházy Mór, gróf 
K árolyi Gyula, KorizmicsLászló, gr. Andrássy Manó, 
gr. Nádasdy Ferencz.GellériMór, Bakai "Nándor, gr. 
Zichy Edm. gr. Cziráky János, gr. Forgách A. Kozma 

| Ferencz, Hegedűs Lajos, dr. Haynald Lajos érsek, 
j Hollán Ernő, Gönezy Pál, gr. Brunswick Géza 
; és még többen. Tekintetbe véve ezeken kívül 
j még azon körülményt is, hogy a kiállítás elnöke 

a lankadatlan buzgalmú, hasonneraíi vállalatok 
j rendezésénél már több Ízben érvényesült, szakava- 
! tottsággal bíró és fényes tehetségű gr. Zichy Jenő, 

kinek közbenjárása folytán a végrehajtó bizott
ságnak sikerült a kiállítási iroda főnökéül meg
nyerni a II. csoport elnökét Ledercr Sándor urat 
Budapestről, ki fáradhatlan munkása és sokoldalú 
tapasztalatainál fogva hathatós előmozdítója a ki
állítási eszme létesítésének, s ki készséggel vállal
kozott azon felette terhes feladatra, hogy mint a 
kiállítási iroda főnöke annak belBŐ szervezését 
és vezetését eszközölje; és hogy végre Fehér 
megye főispánja Szőgyényi-Marich László ő excja 
a tiszteletbeli elnökséget elfogadta — mindezekből 
a kiállítás fényes sikere annyival biztosabban vár
ható, mert már máig is sok nevezetesebb kiállító 
jelentette be a kiállításban való résztvétclét.

Midőn jelen tudósítást becses lapjában közöl- 
tetni kérném, bátorkodom egyúttal t, szerkeoztő 
u ra t felhívni, szíveskednék, hogy ezen kiállítást 
azon érdekkel és figyelemmel kisérni, melyet az 
valóban megérdemel ; hogy igy nemcsak a hiva- 
talkodók fáradozásai, hanem miivel ’dési tényező
inknek emelése és fejlődése jól felfogott érdekében is 
teljesüljenek egész mérvében mindazon várakozások, 
melyek jogosan ezen kiállításhoz fűződnek.

Becses kegyébe ajánlva magamat maradok 
tisztelettel

Frank Károly,
kiáll, irodai tiszt.

sitett pár nnp múlva egy igen jövedelmező állomás volt 
nekem ígérve.

Nagynehezen, azaz több arany protectiója folytán 
soraim a címzetthez jutottak. — A válasz másnapra 
szólt; gyanúsan forgattam a papirost, össze volt gyűr
ve, mintha többen forgatták volna.

A légyottot Iloitenzenal nem tarthattuk s neu
trális területen, egy fogadóban kelle végbe mennie-

Egymás mellett ültünk a pamlagon s én csókok
kal halmozóm el gyöngéd kacsóit s elmerültem bámu
lásukba, a mint a hófehér bőr alatt azok a kedves, 
kék erecskék oly költői lég ágaztak szét. — Földabro
szom volt e kis kéz, amaz erek csörgedező patakok 
— folyók.

S a mint néztem és csókoltam és feltekintek 
imádottomra — megnyílik háta mögött a fal s egy 
szönyegajtón át — Flórián lép u szobába.

Most is oly nyugodtan — oly hidegen fiiggeszté 
rum tekintetét.

Eszeveszetten ugrottam föl helyemből.
— Megkaptalak tehát ? — kiülték és őrülten 

neki rohantam.
De ö csendesen visszavonult, meg fogta kezemet 

s emberfölötti erővel taszított u szönyegajtón át egy 
kis üregbe.

Hortenzet sikoltani hallottam s megbotolva valami 
tárgyban a sötét kis kabinetben, fejemet egy bútorba 
ütöttem. Vér boritá el arezomat s ájulton rogytam a 
földre.

K peiczbon borul Flórián a szép llortenze lábai
hoz, e perezben nyílt meg a szoba ajtaja s tajiékot 
lurvu -  vadul rohant be u gróf.

He l y i  hí r ek.
— Erzsébet királyné — kir szerint — Ir- 

honba megy telelni, tán a karácsonyi ünnepek 
után mikor nálunk a tél szigorú bban szokott 
fellépni. Kíséretében lesznek a múlt télieken 
kívüli mint halljuk a magyar és cseh föurak kö
zül többen. Illand égnljdnál fogva o tt a tél sok
kal enyhébb, mint nálunk s a királyné egészségére 
különösen jótékony hatásúnak látszik.

— Hármas gyermekek. Száutován ezelőt t két 
héttel egy parasztasszony három gyermekot két le
ányt és egy fiút szült, kik mindannyian életben 
vannak és jó egészségnek örvendenek. Ez év és 
különösen e hó e tekintetben igen kiváló miután 
Nagymártonbau e hó 4-én Schreiuer Márton oda
való szegény napszámos Bieler M ária nevű neje 
3 fiú gyermeket szült, kik még ma is élnek. N e
vezetes, hogy c nő az év elején január 14-éu 
ikreket szült, ezek azonban meghaltak. Tgy e fö
lötte termékeny nő 10 hó leforgása alatt 5 gyer
meket hozott napvilágra. A  3 gyermek Károly, 
Imre és Boldizár uevekro kereszteltetctt.. Minthogy 
e szerencsétlen család, kire ilyen nagyon sulyo- 
sodik az áldás, nagy nyomorúságban teng, a 
„Sopron* szerkesztősége felhívja az emberbaráto
kat, hogy küldjenek számára ruhaneműéit ben vagy 
pénzben is segedelmet.

— Baracslcán f. hó 11-én délután midőn 
ép búcsú ta rta to tt a faluban hir szerint tiiz ütött 
ki, mely több órán keresztül dühöngött, az oko
zott károkról közelebbi hirt még nem vettünk.

— Az esős idő beállta kívánatossá tenné, 
hogy városi hatóságunk a járdák tisztántartásáról 
és kellő számú átjárásokról gondoskodjék, hogy a 
mostani ázsiai állapotnak, mely minden tisztessé
ges embert a szobábóli kilépéstől visszariaszt, 
eleje vétessék.

— Az önkéntesek ismerkedési estélye. Budapesten 
s a — hadügyminiszter. Két hét óta készülődnek a 
helybeli egy éves önkéntyesek arra a lakomára, melyen a 
különböző ezredbeliek egymással 'ünnepélyesen megis- 
inerkedni szándékoztak. A terv az egyes ezredparancs
nokok részéről némi ellenzésre talált, különösen az nem 
tetszett az ezredes uraknak, hogy az ünkénytese.k ez a l
komra rendező bizottságot választottak elnökkel s jegy
zőkkel. A főhadparancsnok ur, Edelsbeim Gyul&y búró 
azonban feltétlenül megadta az engedélyt, mert — úgy
mond — az estély a katonai szellemet fogja fejleszte
ni az önkénytesekben. Végre tegnapelőtt estve a Hun
gária dísztermében megtartották az estélyt. Jelen volt 
közel 400 öukénytes, a tiszti karból is többen vettek 
részt. Mondtak számos toasztot, — volt czigáuyzene, 
pohárcsörgés, éljcnkiáltás, dal és jókedv bőven. Ugyan
ezen emeleten lakik a közös hadügyminiszter B y 1 a n t- 
l t h e i d t  gróf kíséretével. A miniszter éjfélig dolgozni 
szokott, s ez ideig az ögkénytesek áthallatszó vidám 
zaját csak eltűrte, de éjfélkor, mikor feküdni készült, 
átküldé komornyikját a mulatókhoz, hogy „legyenek 
csendesen vagy takarodjanak haza, mert ö aludni akar.“ 
E felhívásra — Írja a Gyorsf. — az önkénytesek belát
ták, .'„miszerint eléggé ismerik már egymást11 s haza 
mentek. Éhez ugyhiszem nem kell commentár, gyönyö
rű színben tünteti fel az uralkodó katonai szellemet, 
mely meg engedi azt is, hogy miután Excellentiája u 
hadügyér aludni akar, takarodjon haza egy egész tár-

— Végre kezemben vagy ! — orditú dühösen s 
egy ostort forgatva a térdeplőhöz sietett, az ostor 
süvöltött a levegőben s metszoleg hullott alá Flóriánra.

Flórián pedig változhatlan ironikus mosolyával 
fölkelt és szólt:

— Csak én vagyok barátom.
A gróf, ki eddig dühében se hallott — se látott 

— legjobb barátja láttára öntudatlauul tántorgott 
viszsza.

— Te Flórián ? — hörgé eszméletlenül.
— Igen barátom, — viszonzá amaz s zsebéből 

két pisztolyt húzott elé, — lám, el valék készülve.
A gróf kezéből kiejtó ostorát és tehetetlenül 

rogyott egy karszékbe.
Nyelvét a guta ütötte meg.

IV.
Néhány nap múlva meglátogatám Hortenzet. s 

beléptemkor első tekintetem Flóriánra esett, ki a szép 
özvegynek kezet csókolt.

Hevesen közéjük rohantam-
— Csendesen Albert — szólt llortenze boldog 

mosolylyal — legjobb barátomnak talán csak szabad 
kezemet nyújtanom V

— Legjobb barátjának ? kérdém ámultán.
Flórián ajáulá magát, ajka körül most is ama

kiállhatatlan vonás mosolygott (bocsánat e kifejezésért!) 
de abban a két szürke szemben egy sugárt. vettem észre, 
mintha ez ember most igen boldog volna.

Flórián azonban, ki bár lángja már nem lobo
gott oly egetveróleg — niost is szerété Hortenzet —



saság, mely véletlenül katonákból áll, és ugynn azon 
szállodában gyűlt össze. Kitűnő liuomságot árul el Excel- 
lentiája részéről hogy magas rendeletét k o m o r n yi k- 
j a által adta tudtára a társaságnak.

— A  jövő évben Székesfehérvártt tartandó 
országos kiállitás vidéki bizottságába Bácsmegyc- 
böl a következő urak vannak megválasztva : Dr. 
llau sti Mór polgármester Bajáról, Antuuovics 
Lajos földbirtokos és gózmalomtulajdonos Szabad
káról ; Merényi Dezső Zentárói ; Magyar Imre 
földbirtokos Szabadkáról; Schinner és Berleg 
iparosok Bajáról. Hiszsztik, hogy ez urak egy kis 
tevékenységet is fognak kifejteni arra nézve, hogy 
Bácsmegye méltóképen legyen képviselve a kiál
lításon.

— Táborszky és Parsch zenemű kereskedé- 
Bébcn Budapesten megjelent legújabb zeuenuivek: 
Németh Jánostól (Szentirinay Elemér.) „Párisi 
közkiállitási emlék." ( Album 8-adrétii arany- 
metszéssel.) 1. Plevna nóta. 2. Húzzad czigány.
3. Be szomorú. 4. Csipkebokor. 5. Csak egy 
szép lány. G. Budapesti kis barna. 7. Ne menj cl.
8. Ju rátus nóta. 9. Eey kis lány. 10. .Este van 
a faluban. Zongorára. Ara 1 fit 50 kr. Fahrbach 
Fülöptől. „Párisi közkiállitási emlék." (Album 8-ad 
rétti arany metszéssel.) 1. A szép párisi nők, 
keringő. 2. S z ív  dáma, polka. 3. Telefon, mazur- 
polka. 4. Kukul;, polka. 5. Sebtében, gyors polka.
G. Diák üdvözlő, polka. 7. Csárdás. Zongorára.
2 frt 50 kr. A nevezett darabok ifj. Fahrbach 
Fiilöp karmester által Parisban az „Orangerie" 
hangversenyben a Tuilleiiák keltjében adattak 
elő, nagy tetszésben részesültek.

— Mehncr Vilmos kiadásában megjelent 
„Petőfi Sándor összes költeményei“-nek 17. 18. 
és 19. füzete, melynek ára egyenként 40 kr.

— - Előfizetési felhívást kaptunk Tarnay (Bandi) 
János „Villamszikrák" eziraű közleményekre. Ara 
1 frt. és ugyancsak Keleténnek „Gyakorlati hit- 
elemzések" czimíi munkájára, ára szintén 1 frt,.

— Véren drámának nyomaira akadtak Czeglcd va- 
rosáuak délkeleti részén. Több háznak lebontása után 
az alapok ásatása alkalmával a volt. kamra helyén cson
tokra akadtak. Ezek megvizsgáltatván, rájöttek, hogy 
azok ntii hulla maradékai. Minthogy a kérdéses helyen 
temető nem volt, csaknem kétségtelen, hogy a lebontott j 
kamra valamely véres tettnek színhelye. Általában az
a hír kereng, hogy a talált csontok évekkel ezelőtt nö
vel Czegléden megszállt porosz kereskedő nejének csont- { 
jai, a kinek akkoriban Czegléden Ilire hamva veszett, 
s a leinek azóta sem tudtak nyomára akadni.

— Színházi játékrend. Vasárnap nov. 17. „A j 
Vöröshaju," népszínmű 3 felv. — Kedden e színpadon j 
először „IX. Parancsolat," vigj. 3 felv. — Szerdán, [ 
Tóth Antal jutalmául bérletszünetben másodszor ada- ■ 
tik : „A Zsandár," népszínmű 3 felv. —Csütörtökön, • 
„A Hamupipőke," színmű 4 felv. itt először. Szom- j 
haton a második bérlet l-ső számnbau először adatik: |
Az Uj ezég," Sardou színmüve 5 felv. — Vasárnap, j 

'„Kósza Jutka," uj népszínmű, Lukácsitól a „Vöröshnju 
szerzőjétől. ,

— Ildin nyilvánítás. A „tépesgyujto egyesület 
alulirt napon feloszolván kötelességünknek tartjuk Icg- 
öszintébb köszönetiinket kifejezni azon t. ez. uraknak 
és hölgyeknek kik segélyezték sebesültjeinket és a 
mozgósitottak családjait. Fogadják még egyszer halun
kat. Baja, 1878. nov. .9. Az egyesület nevében Bruck Pál.

nemes lélek volt, kezében tartá a boszu eszközét, de 
ö Hortenzet boldognak akarta tudni s ha nem ö vele 
legalább általam legyen azzá. — Ezért őrködött fölot- ; 
tünk, ezért intett miuket s ezért nem fogadta el a pár- j 
bajt — ezért mutatta magát inkább jellemteleu gyá
vának.

A gróf tervét sokkal későbben tudta meg, semhogy 
légyottunkat megakadályozhatta volna, de kész volt 
magát feláldozni, kitette magát a gróf boszujáuak és 
hidegen, — szó nélkül tűrte el — az ostort.

Tudta, hogy c jelenet öt Hortenze előtt nem Ica- ! 
lázni, de csak emelni fogja.

A gróf amaz esemény óta igen megváltozott. — 
Hortenze sokat ápolja és gondolkodik róla s a boldog
talan nem egyszer tört ki keserves könyekbe.

Nem rég megmenekült szenvedéseitől, meghalt, 
vagyonát Hortcnznek hagyá, ki amaz esemény óta 
nőmmé lett.

Sokszor beszélünk erről a kedves Flóriánnal s 
meg kell valanom e visc/ataszitó külső nemcsak szép 
lelket, de szép Bzcllcmct is rejt, igen mulatságos egy 
ember e kiállhatatlan.*)

•) A* újabban láhrakapott szürnynovcllák e sikerült paró
d iá ra  fölhívjuk t. olvasóink ügyeimét.

Különfélék.
— é[ pmilliomosok utczája11. A világ leggazdagabb 

utczáju valószínűleg a „Tift.h Avenne" New-Torkban. 
Egyebek között itt lakik dr. Rliiuelander 3 millió dol
lár, M. 0.  ̂ ltoperts 5 millió dollár, Moses Taylor 8 
millió dollár, Belmout Ágost ugyanannyi, Róbert és A. 
Scuart 5 millió, SteYens úr 2 millió, A mos R. Eno 5 
millió, Jákob és Wiliam Astor öl) millió, A. T. Stevart 
••Ál millió, Lorillard 3 millió, J. Kernochan 2 millió,
\\ anilerbilt 75 millió, Calvert Joves 2 millió, James 
Lordon Benőtt 4 millió, Fr. átovens 10 millió, Lewis 
Gorilláit pedig 1 millió: összesen lö személy 24Ü mil
lió dollár évi jövedelemmel.

— Egy külföldi fürdői társaságban a felett vitat
koztak, hogy lehet-u az ijedségnek oly nagy hatása, 
hogy a mint mondják, az ember nehány óra alatt meg- 
öszülhet.

Némelyekt az vitatták lehet, mások hogy nem.
— Okvetlenül lehetséges, — monda a társaság 

egyik tagja. Ilisz az ellenkezőre is akárhány példa van. 
Önök ismerik X. asszonyt és kétségkívül csodálták 
szép koromfekete hajút. Határozottun állíthatom, hogy 
e haj tavai már szürke volt. Egy nap ugyanis a szép 
asszony férjét halva találták szobájában. Az özvegy e 
felett érzett bánulában úgy olbúsulhatta magát, hogy 
másnap már koromfekete fürtökkel jelent meg a ra
vatalnál.

— Egy szegény koldus. „Könyörüljön egy szegény 
családapán" — igy rimánkodik egy vén koldus az ott 
elhaladó úrhoz. „Fogja barátom ezt a csekélységet,"
— mond amaz könyörületes hangon; — „többet nem 
adhatok ; e perezben magúin sem tudom, honnét kerít
sek pénzt." — „Tudja mit Meyer ur,“ — szól most a 
koldus bizalmas Imngou, „mi régi ismerősek vagyunk : 
mit szólna hozzá, ha egy pár száz márkával jó kamat 
és kellő biztosíték mellett kisegíteném V“

— Fatális i/ui proqvo. Egy párisi festő éjfélután 
két, órakor haza felé tart. Az utczán megjzólitja egy ur: 
„Pardon, uram, tud ön fütyülni?" — „0 igen" — vá
laszolja mosolyogva a festő — „tudok fütyülni, de nem 
valami nagy művészettel." — „Akkor — nagy — szi
ves— seget tehetne nekem. Itt. la — kom a 
má — sodik emeleten, de ha későn jövök haza — 
akkor fütyülök — fütyülöm a rózsu-keiingöt — és fele
ségem ledobja — a kulcsot. Ma azonban, egy valami
vel — több et ittam, mint elbírok — nem bír a 
nyelvem — nem tudok fütyül — ni." — „0 leérem szí
vesen, elfiilyiilüm én a rózsa ke.’. ingöt." A festő az ab
lak alá lépett és elkezdte fütyülni a keringöt. Mindjárt 
az első taktusok után nyílott egy ablak és a festő nya
ka közé egy tál viz zuhant. Egyidejűleg felhangzott 
egy rikácsoló női hang : „Nesze te lump, hát ilyenkor 
kell haza jönni."

— A párisi kiállitás anyagi eredménye már is
meretes. Belépti dijuknál befolyt májusban 1.128,8(50 
frank, júniusban 1.951,103 frank, juliusbau 1.823,170 
írunk, augusztusban 1.909,335 frank, szeptemberben 
2.074,104 frank, októberben 2.925,330 frank, összesen 
12.021,908 frank. Az 1867-iki kiállitás, mely már áp- 
ril elsején nyílt meg s ennélfogva 7 hóig tartott, belép
ti dijakból 9.045,417 frankot hozott be. — A kiálli
tás helyisége s különösen a Mars mező tárgyában Pa
ris városa most alkudozásokban van az állammal. Ed
dig itt katonai gyakorlatok voltak, most ezeket a város 
falain kívül helyeznék el s itt nagy téli kert állíttatnék 
fel, hol játékok, concertek s népünnepek tartatnának.

— A fekete farkas. Mikor Vieuxtemps, a híres 
hegedű művész Oroszországban utazott, egy gazdag 
oroszhoz szállt vendégül. Ebédhez ülve, nem kevéssé 
volt meglepetve, midőn látta, hogy egy fekete tömeg j 
függeszti rá tüzes szemeit.

— Ne vegye figyelembe, —jegyző meg az úrnő. j
— Ez egy fekete farkas, meg vau szelídítve.

Midőn leakart feküdni, ugyanaz a fekete tömeg 
hevert ágya előtt. j

— Ne vegye figyelembe, — szólt az inas, — ez a 1 
fekete farkas; majd elkergetem innen.

Másnap Vieuxtemps puskalövéseket hallott az ud
varon.

— Mi az ? kérdő.
— Ne vegye figyelembe, — felelék neki harmad

szor, — a fekete farkast lőtték agyon, mert tegnap 
este széttépte a szakácsot.

— Mai számunk hirdetési rovatában megje
lent Heksclier Sám. scn. „Szerencse jelentésére" 
felhívjak a t. olvasó figyelmét.

Színészet.
Múlt vasárnap vagyis f. hó 10-én sikerült előa

dásban szinrekerült Lukácsi népszínműve „A Zsandár". 
Ugyan az kerül szilire szerdán f hó 20-án T ó t h  
Autal ur jutalomjátékául. Tóth ur közönségünknél oly 
kegyben áll, hogy meg vagyunk róla győződve, misze
rint ez alkalommal kedvelőinek egyike sem fog hiú 
nyozni. Keeden, nov 12-én „A Gályarab" előadása 
igazán élvezetes estét szerzet nekünk, mi főleg Tóth 
A utal és Tóth llkáuak érdeme, ámbár majd kivétel 
nélkül valamennyi szereplő igen jól betöltötte helyét, 
csak az a megjegyzésünk, hogy a súgó néha oly hévvel 
„dolgozik", hogy gyakran túlkiáltja a szereplőt, és ott 
is forte souffliros, hol a szereplő piano beszél, ajánl
hatjuk tehát neki, hogy néha-néha szundikáljon egy 
kissé, hogy ráérhessen a színész játszani. Csütörtökön 
a „Sárga csikó" népszínmű majdnem telt ház előtt 
adatott, Bárt fai és Bártfainé első felléptével. Bártfayné 
ugyszinte Bulla és Szép sikerültön énekelt népdalaikért 
többször zajosan megtapsoltattak. Tekintve a múlt heti 
sikerült előadásokat bátran elmondhatjuk, hogy színtár
sulatunk most igen jó, és az igazgatóság mindent el
követ a közönség igényeinek kielégítésére.

Borsszemek.
Ügyvédi irá ly :
— Te, micsoda sok kocsi ment erre V — kérdé

^ ............ ügyvéd a váczi utcza sarkán egy kollegától.
— Lakodalom.
— Ki házasodott ?
— Bruner József c o ú t r a  Klump Amália.

*
Gyermekkérdés.

Mama! Miért viselünk mi a nagybácsiért fél
gyászt? Nem halt meg egészen?

Berlinben befogtak egy socialistát, mivel a csá
szárt szidta, piszkolta.

A vallatásnál kérdik tőle :
— Micsoda vallásu ?
— Keresztény.
— Igen de katholicus vagy protestaus ?
A vallatott rendületlenül feleli:
— Dctaillokba nem ereszkedem.

*

Egy fiatal hölgy postára megy, hogy megtuda
kozza, nem érkezett-e részére levél ?

— Postc restante ?
Nem k&tholikus, — feleié a szeudeség, — 

zavarba jőve.
* * *

A corsóról:
— Hogy van napad ?
— üli ne is kérdezd, a kétségbeesésig jól I . . . 

pedig mindent elkövetek vele! . . . mindig léghuzamba 
állítom ; azután t i z e n h a r m a d i k n a k  ültetem 
az ebédhez; de semmi sem használ. Mindig balöldaü 
szomszédja kap náthát és jobboldali szomszédja hal meg.

A határon megszólít egy Molináry baka egy 
bosnyákot.

— Van e szomszéd nálatok sok koldus ?
— Nincs.

Az hát igen szép.
— Mert nincs kitől koldulni.

* *
Börzetudósítás a multheti időjárásról: Egy kraj- 

czár ára csőhöz, egy forint ára szél.
*

— n nemzeti színházban most u nyáron tragé
diát adtak. 1 ) ............... báróné, nem állhatta ki végig
s az utolsó felvonás előtt elhagyta páholyát.

Az ajtó előtt várakozó inasát mély álomba iné
ul ve találta:

Art hiszem, uiondá a báróné férjének, hogy a mi
Jeannunk alighanem............... h a l l g a t ó d z o t t .

* *
A nemzeti ünnep alkalmával Parisban a szökőku

tak is görügtüzzel voltak megvilágítva.
A locsogó hab szép vörösnek látszott egy jóképű 

hazafi egész elragadtatással nézte :
Azt hinné az ember, hogy bor 1 — monda elérzé- 

kenyedve.

Az olaszok és francziák a szamarat is oly hasz- 
n< s állatnak tartják, mint a lovat. Mikor lóversenyt 
tartanak, rendeznek hozzá szamárversenyt is.

Egy alkalommal egy ünnepélyt igy hirdettek. 
Harmadik verseny : A szamarak versenye, mely

ben a város előkelősége is résztvesz...............
** «

X. . . végtelen cynikus.
Van neki egy leánya, ki oly rút, hogy minden 

házasulandó ifjú megszökik előle.
X. . . egy este jó kedvvel megy a körbe :

— Kitűnő vöre tettem szert.
— Gazdag ? tudományos ? előkelő ?
— Ennél is jobb 1 . . . Végtelenül rövidlátó.

* * *
— Hát nem siratod szegény bátyádat, most jősz 

temetéséről ?
— Siratom, sajnálom, de van egy vigasztalásom.
— Hogy, hogy?
— Viszontlátom az égben, — feleié a fiú.
— Nem fogsz rá ismerni!
— Dehogy nem, ha egy vörös orrú angyalt meg 

látok, mindjárt fogom tudni, hogy az az én bátyára.

Szerkesztői üzenetek.
B. B. Bpest. í)n nem hiszem hogy ön annyira szerelmes, 

legalább a beküldött költemény úgy aejtem nem szerelem, ha
noin Kntzenjnmmer kifolyása.

M, V. Bpest. Igcu köszönjük de hosszúsága miatt nem 
használhatjuk.

X. Y. Z. helyben. Nem közöljük. Gororabáskodjék ö l pri- 
vutivo a mennyit tetszik, de erre lapunkat eszközül nem adjuk.

Nyílt tőr*)
IUSSO MALVIN Buj» 

STISIN SIMON Zombor 
Jegyesek.

*) 10 rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a szerk.

Felelős szerkesztő : 
JUKKOVICS OTHMÁB.
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P Í  L E P S I Á Hiedelmén;
(Nehézkor) és minden Idcgbotcgségct o r v o 
so l és gyógyít I )r . K ill is c l i  szakorvos Drus- 
d&bau (Ncustadt) levélbeni értekezés utján. 

Eddig már 11,000-nél több betegségi eset volt gyógy
kezelése alatt.

Étvágyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomor ■ 
bajoknál a legjobb, leghatásosabb és legkelle

mesebb szer

e g é s z s é g i  l i q u e u  r j  e.
5 Kapható eredeti palackokban használati utasi-K 
H tással együtt 50 kr. o. é. EDESKl'TY L. E r - j  

zsébettér és NEBllDA N. hatvani-utcza és vi
déken minden nagyobb fiiszerkereskedésben.
•11 ism erő levél: T. c. Graucr Miksa urnák cs, 

és magy. k. u. szállítónak.
Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi 

vegyész ur által múlt évi novemberben vegy- 
elemzett és egészségi szempontból kifogástalan
nak talált úgynevezett „Egészségi Liquour“-t, 
kellemesen izii és kis mennyiségben étvágyat 
ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre 
gerjesztőnek találtam.

Budapeit, 1877. szept. 23-án.
Dr. 8CHMIDT, s. k.

Bpest-fővárosi kér. orvos és egyet, tanár 
Magyarországi főraktár Budapesten GRAUER 

MIKSA oszt. csász. és magy. kir. uovari szál
lítónál, VIII. kér. kerepcsi-ut f)7. sz. a. gyár 
épületben.

Ili
>

2 GUSZMAN és MAUTNER
thea- és rum -kereskedése

B u d a p e s t e n ,  váczi- és zslbánis-utaii szögletén.
A jánlja dúsan berendezett s direct importált 

CHINAI TH EA -R A K TA R Á T (1 8 7 7 -  1878-diki szedés)
Cariga legfinomabb 1 kilo 4 frtól G írtig
Sauchong „ „ „ 6 „ 10 »
Orosz családi thea „ „ fi „ 8 „
Caravau-virág-thea, fekete 1 kilo 10 „ 12 „
Pecco-virág-thea, Jegfin. „ 8 „ 12 „
Orosz Caraván-virág-thea „ 14 „ 20 n
Mandarin-keverék fi „
Király-keverék „ 8 „
Császár-keverék n 10 „
Caraván-keverék n 16 „
Angol-keverék „ 20 n

JAMAIKA RUM
Direct hozatott legfinomabb áruk.

1 üveg á 1 liter 2 frt 20
1 „ á '/, 1 a 10
1 á 03 „ GO
1 „ á 02 „ „ 40

ANANAS RUM
1 üveg á 1 liter 3 fit —
1 „ á '/, > 1 y, 50
1 n á 03 a 75
1 ti 02 » a 50

ANGOL FEHÉR RUM
1 nagy üveg 2 frt —
1 kis _ 1 „ —

BRASIL1AI RUM
1 nagy üveg 1 frt —
1 kis a » 50

Ta váltba ajánlunk minden minőségű angol és belföldi thenkenyeret és kétszcraülict, francia 
liqueröket, francia és spanyol borokat és ehainpagnrr-kat, a legjobb cégektől mint 1.. Itüderer, Vcuve 
í'liquot s Moidsik Monopol, I’ioper & Comp. stb. Kívánatra a legnagyobb készséggel szolgálunk ár
jegyzékkel Próba megrendelések a legkisebb mennyiségben is pontosan teljesítetnek.

Posta és távirati megrendeléseknél elég ez egyszerű t ini :

GUSZMAN és MADTNER
-1 0  Budapest.

í Bajaváros tanácsa részéről köz
h írré  té te tik , m iszerin t a város 
alsó vége és a vám ház közötti 
vaskuti o rszágút m indkét oldalán 
kiosztott, összesen

30 házhelynek
I ogy-egy rész le tenkén t örökároni 
eladására fo ly ó  hó 21 -én  délelőtt 
9  órakor  a helyszínén nyilvános 
árverés fog ta rta tn i, m elyre a venni 
szándékozók tizedrész bánatpénz
zel ellátva m eghivatnak , b ána t
pénzzel e llá to tt Írásbeli a jánlatok 
az árverés m egkezdéséig szinte 
elfogadtatnak, az árverési feltéte
lek a gazdászati h ivatalban  előlc- 
gesen is m egtekinthetők.

Kelt, Baján, 1878. nov. 8-án.

2 - 2
Jiajcsányi József \

tanácsnok,

1'ón yo re
mény 
esetleg 

3 7 5  0 0 0  
márk

J E L E X T É S .
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mány ke
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F e l h í v á s  a  H a m b u r g i  k o r m á n y  r é e z é r ü l  b i z t o s í t o t t

nagy pénz-lotteriából
eredő eredményekből)! résztvevősre, mely alkalommal

7 millió 7 9 0 .0 0 0  bírod. Mark
biztosan nyerendő.

Ezen bélszerüen szervezett pénz-lotteriának tervszerű
i g  Cf-ak 82.500 sorsjegyre alapított nyeremények a követke
zők: A legnagyobb nyeremény eshetőlog 375.000 bírod. Márk, 

i külöuleg 250.000 Márk.
nyer. Márk nyer. Márk

1 125 OOO 3 1500
1 8 0 .0 0 0 1 0 1200
1 GO. OOO 5 0 2 1000
1 3 0  OOO 621 500
1 4 0 .0 0 0 37 3001 3 0 .0 0 0 675 250
a 3 0 .0 0 0 4 0 200
i 2 5 .0 0 0 3ü 150
G 2 0  OOO 22850 138
G 15.000 t o 135
1

24
12.(11)0 1950 124
10 000 75 120

2 8.000 4 1U0
a 6.000 3450 94

31 5 000 3950 G7
G1 4 0 0 0 35 50

4 3 0 0 0 3950 40
304 2 .0 0 0 3950 20

mely nyert 
elválnak.

imények néhány hó alatt 7 osztályban b i 7. t 0 S 1

Az első nyeremény búzás h a t ó s á g i l a g  állapítta
tott meg és arra
az cgősz eredeti sorsjegy ára csak l'rt :f.4(> 
a fél „ „ „ „ » 1.70
a negyed „ „ r —.85
A kormány rá férd ] hlztosituU erodeti Boiujűgyck (nem tiltott 
ígérvények) a vételárnak készpőnzbeni vagy postautalvány ut
jain beküldése mellett általam még a legtávolabbi vidékekre is
bekUidetnck.

Minden megrendelő az eredeti sorsjegygyel együtt egy 
a kormáiiycziinmel ellátott játszótervet i n g y e n ,  a búzás 
után pedig hivatalos nyereménykimutatást kap.
A nyeremények kiűzetése általain közvetlen  
és szerény titkontartás m ellett intéztetik el.

Megrendelések pustautalvány mellet eszközöltetnek. 
Megrendelésekkel mindenki bizalommal fordulhat a közelebbi 

búzásig
f. év i novem ber 15-ig

I (1. II e k s c h e r S 11 ni u
bank és váltóUzlelébeu IIA .X H EItO BAN.

Elsinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollcrgasse 2 

élIItTT ĥainjJyrtniniííerlűmTBTcTITÍí̂ IaSllenitíríare ksrámoi jAtikony intérct tat. azillitói
OBáflz.. királyi Bzabadalmazott gyárának 

legjobb é« legujániiit riiniéltóbb

e s ő  I r ö p ö n j r e i t .  ,
t a i M í P  ponyváit, ágybnléteit, iálorUlmCil.

í wP
N yom atott Náaay Bajos könyvnyomdíjábaa Hajún.




